
   شيمي

Cبرابر ،يره كربني آن يك پيوند دوگانه وجود داردده يك استر كه در زنجنفرمول مولكولي اسيد چرب ساز -1 H O18 34 باشد. فرمول مولكولي  مي 2
  وجود دارد.) استر سه عاملياستر كدام است؟ (اسيدهاي چرب يكساني در ساختار اين 

1(C H O54 104 6   2(C H O57 110 6   3(C H O57 104 6   4(C H O54 110 6   

  است؟ نادرستكدام عبارت  - 2

  اند. هاي آمونيوم و پتاسيم اسيدهاي چرب هاي مايع، نمك ) صابون1

  چسبد. د، ميهد را تشكيل مي هكنند به زنجير آلكيل كه بخش ناقطبي مولكول پاكهاي غيرصابوني، چربي  كننده ) در پاك2

CO( كربوكسيلاتهاي غيرصابوني، به جاي گروه  كننده ) در پاك3  SO( نات، گروه سولفو)2    گيرد. قرار مي )3

Cاتم كربن دارد، 14ه زنجير آلكيل سير شده آن، كننده غيرصابوني ك ) فرمول مولكولي يك پاك4 H SO Na20 32   .است 3

  چه تعداد از موارد زير درست است؟ - 3

  .نيستعبور نور قابل ديدن  مسيرو ظاهري كدر و مات،   آ) در كلوييدها با وجود ناهمگن بودن مخلوط

  ورنده هستند.هاي خ ها از جمله پاك كننده سفيد كننده ب) محلول جوهر نمك و

  شود. كنندگي آن مي ب باعث افزايش قدرت پاكآبا  NaOHو  Alحاصل از واكنش مخلوط  پ) گاز هيدروژن

  شود. ها مي كنندگي صابون هاي قليايي در آب سبب كاهش قدرت پاك هاي فلز ت) وجود كاتيون

  .هاي ناپيوندي در اتيلن گليكول و اوره با هم برابر است ث) شمار جفت الكترون

  ) همه موارد4  4) 3  3) 2  2) 1

  است؟ نادرستكدام يك از مطالب زير  - 4

  كنند. ب به دو دسته ضعيف و قوي تقسيم ميآپذيري در  ) اسيدها را بر مبناي انحلال1

2 (pH  محلولXOH ) باbK   3
2 bKبا ( YOHمحلول  pHاز  )10   2

3   ) كمتر است.10

  .كند تغييري نمياضافه شود؛ ثابت يونش بازي  XOHبه  HBr) اگر مقداري اسيد قوي مانند 3

bKبا ( XOH) درجه يونش 4   3
2 bKبا ( YOH) از 10   2

3   ) كمتر است.10

5 - pH تقريبي اسيد ضعيفي با درصد يونش يك وaK  5
  ؟كدام است 10

1 (1  2 (3  3 (5  4 (6  

  اند؟ الب درستمط چه تعداد از - 6

  يك طرفه است.در آب  HNO3پذير، ولي معادله يونش برگشت در آب آ) معادله يونش استيك اسيد

Hب) همه اسيدهاي آرنيوس در ساختار خود، يون هيدروژن (
  دارند. )

  ها در محلول آنها بستگي دارد. تريكي محلول مواد الكتروليت، به شمار يونپ) رسانايي الك

Hت) اگر غلظت يون
molبرابر HCNمولار  2/0در محلول  

/
L

 3
1 9 0/باشد درصد تفكيك يوني آن در شرايط آزمايش برابر 10   است. 95%

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

/هاي هيدرونيوم برابر هاي هيدروكسيد به يون اگر در يك محلول در دماي اتاق، نسبت غلظت يون - 7  4
3 6 باشد، غلظت يون هيدرونيوم چند  10

  مول بر ليتر است؟

1(
 9

6 10   2(
 91

10
6

   3(
 3

6 10   4(
/ 4 51

10
6

   

pHليتر محلول اسيد قوي با 2براي خنثي كردن  - 8  Ba، به چند گرم باريم هيدروكسيد نياز است؟ (3 , O , H : g mol    1
137 16 1(  

1 (342/0  2 (228/0  3 (171/0  4 (42/3  

محلـول   pHكنيم. در اين حالت  ليتر آب مقطر اضافه مي ميلي 600ريزيم و روي آن  في ميليتر را درون ظر ميلي 150با حجم اوليه  HIمحلولي از  - 9
  اوليه آن برابر با چه عددي بوده است؟ pHرسد.  مي 1/1به 

1 (2/0  2 (4/0  3 (7/0  4 (9/0  

  رساند؟ب 11به  3/10پتاسيم هيدروكسيد را از  pHاضافه شود تا  KOHليتر محلول  12بايد به  NaOHگرم  چند ميلي -10

)Na , O , H : g mol    1
23 16 1( )log / , log / 3 0 5 5 0 7 (  

1 (224  2 (336  3 (384  4 (421 

 

 

 

  



  باشد؟ هاي زير صحيح مي چند مورد از عبارت - 11

  .باشندهاي اسيدي، خنثي يا بازي  ، نمكتوانند مي آ) كودهاي شيميايي

  افزايند. ب) براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك به آن آهك مي

  محلول استيك اسيد از هيدروكلريك اسيد بيشتر است. pHپ) در غلظت و دماي برابر، 

  گيرد. را در برمي 14تا  1اي از  در دماي اتاق گستره pHت) مقياس 

  .است 7شير ترش شده همانند آب پرتغال كمتر از  pHث) 

  2) 4  3) 3  4) 2  ) همه موارد1

aKبر اثر حل شدن چند گرم از نيتريك اسيد با -12    رسد؟ محلول به صفر مي pHليتر آب مقطر،  ميلي 500در  1

)H , N , O : g mol    1
1 14 16(  

1 (63  2 (126  3 (6/12  4 (3/6  

H]بيان شده رابطه هاي در چند مورد از محيط -13 O ] [OH ]
 3 برقرار است؟  

  ب) در محلول آبي سديم اكسيد  يد.آ يآ) محيطي كه در آن گل ادريسي به رنگ قرمز درم

  كسيدنيتروژن پنتا ا ت) در محلول آبي دي    پ) در محلول آب و صابون

  تر از دماي اتاق ث) در آب خالص در دماهاي پايين

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  كمتر است. ....................آن بيشتر و  ....................تر باشد  در دما و غلظت يكسان هر چه يك باز قوي -14

1(a[H ] K H] )2   و ] 3  و([OH ] pH OH])4   و ] K
bو   

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 15

  ها است. پذير بودن واكنش اي از برگشت ها در مخلوط واكنش، پس از اتمام واكنش نشانه ها و فروارده دهنده ان واكنشم) حضور همز1

  شوند و در شرايط معين مقدار آن در سامانه ثابت است. ها تبديل نمي ها به فروارده دهنده پذير همه واكنش هاي برگشت ) در واكنش2

  ناپذير است. شود، برگشت ) واكنش اسيدهاي قوي با آب كه در آن همه اسيد به يون تبديل مي3

  شوند. زمان انجام مي برگشت هم و هاي رفت واكنش پذير) الزاماً ها (برگشت ماده با سرعت مصرف آن برابر است و در اين واكنش ) هنگام تعادل سرعت توليد هر4

  ترين عدد اكسايش را دارد؟ ترين و بزرگ از راست به چپ، كوچك ترتيباتم نيتروژن در كدام دو تركيب به  -16

1(N O NO2 5 NaNO)2   و2 NH OH3 HNO)3   و4 NaNO3 NH)4  و2 Cl NO4    و

  جمع جبري تغيير عددهاي اكسايش اتم كربن در معادله سوختن كامل اتان كدام است و در اين واكنش گونه اكسنده كدام است؟ -17

Cو O2   2 (6و 14) 1 H2 Cو 14) 3   6 H2   O2و 6) 4   6

  منگنز در واكنش زير پس از موازنه چند است؟ ياهاي دار وع ضرايب گونهممجنسبت ضريب الكترون به  - 18

Mn (aq) H O(l) MnO (s) H (aq) e     2
2 2   

1(
2

3
   2(

2

5
   3(

3

2
   4 (1  

  است؟ نادرستكدام مطلب در مورد سلول نور الكتروشيميايي  -19

  فلز (مانند سيليسم) است. رسانا يا شبه ها از جنس يك نيم برند و يكي از الكترود ) در اين سلول براي انجام واكنش اكسايش ـ كاهش از نور بهره مي1

Si(s)صورتواكنش آندي در اين سلول به  ) نيم2 H O(l) SiO (s) H (aq) e    2 22 4   است. 4

  توان در سلول سوختي استفاده كرد. هاي حاصل در سلول نور الكتروشيميايي مي ) از يكي از فراورده3

H) در اين فرايند با توجه به توليد4
  شود) يابد. (اسيدي مي محلول در كل كاهش مي pHدر قسمت آندي،  

Zn(  از موارد زير در مورد سلول گالواني (روي ـ مس) درست است؟چند مورد  - 20 , Cu : g mol   1
65 64(  

  يابد. باشد و اكسايش مي مي Znآ) در اين سلول آند (+) 

  يابد. در اين سلول كاهش و غلظت كاتيون آندي افزايش ميكاتدي ب) غلظت كاتيون 

  .در ديواره متخلخل استها  ت حركت كاتيونمشابه جه يها در مدار بيرون پ) جهت حركت الكترون

  يابد. ها كمي كاهش مي ت) در كل جرم تيغه

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

SHEكدام مطلب در مورد سلول الكتروشيميايي ( -21 Ag (است؟ نادرست      )Ag g mol , E (Ag (aq) / Ag(s)) / V1
108 0 8

     (  

  سلول متفاوت است. ) جنس الكترود در دو نيم1

2(E  برايSHE شود. صفر در نظر گرفته مي  

/عدد ،سنج متصل شود هيدروژن به پايه مثبت ولتد ) اگر الكترو3 V0   شود. ي آن نمايش داده ميبر رو 8

 شود. وده ميبر جرم كاتد افز، گرم 08/1) درآند، STPليتر گاز هيدروژن (در شرايط  24/2) با مصرف 4

 
  



  گرم از جرم تيغه آند كاسته شود، چند مول الكترون بايد مبادله شود؟ 2/16كه در سلول گالواني (آلومينيوم ـ آهن) براي اين - 22

)Al , Fe : g mol   1
27 56(  

1 (9/0  2 (3/0  3 (8/1   4 (15/0  

  است؟ نادرست ،تونسوختي هيدورژن ـ اكسيژن با غشاي مبادله كننده پرو سلولكدام گزينه درباره  - 23

  شود. ) به ازاي مصرف هر مول اكسيژن چهار مول پروتون در غشا مبادله مي1

  ها در غشا از آند به كاتد است. ) جهت حركت پروتون2

  شود. ) بخار آب توليد شده از بخش آندي خارج مي3

  ت.جهت اس ها در غشا هم ها در مدار بيروني با جهت حركت پروتون ) جهت حركت الكترون4

  ؟استچند مورد از مطالب زير درست  - 24

  آ) در سلول الكتروليتي قطب منفي و در سلول گالواني، آند محل تشكيل اتم از يون است.

  روند. ها به سمت كاتد مي مثبت آند است و در هر دو سلول كاتيون قطب ب) در سلول گالواني قطب منفي آند و در سلول الكتروليتي

  ها پايدارترند. دهنده خلاف سلول گالواني، واكنشپ) در سلول الكتروليتي بر

  يعني سلول الكتروليتي است. ،باتري (منبع جريان) وجود داشت ،ت) اگر در شكل يك سلول

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

O(  ؟اند موارد در مورد برقكافت آب خالص درستكدام  - 25 , H : g mol   1
16 1(   

  ش آندي است.آ) سطح آب در بخش كاتدي بالاتر از بخ

Hواكنش ب) در آند نيم O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4   شود. انجام مي 4

  شود. اش تجزيه مي هاي سازنده ب فرايندي است كه در آن آب به يونآپ) برقكافت 

1ت) نسبت جرم گاز آزاد شده در كاتد به جرم گاز آزاد شده در آند برابر

8
  است. 

  ) آ ـ پ4  ) ب ـ ت3  ب ـ پ) 2  ) آ ـ ت1

  شود؟ حاصل مي STPدرصد چند ليتر گاز در شرايط  80گرم فلز سديم با درصد خلوص  1150به ازاي توليد  مذاب بر اثر برقكافت سديم كلريد - 26

)Na : g mol  1
23(  

1 (4/22  2 (72/6  3 (448  4 (672  

  ؟استز آب دريا درست منيزيم ا فلزكدام گزينه درباره مرحله برقكافت تهيه  - 27

Mgواكنش ، نيمد) در آن1 (l) e Mg(l)
  2

  دهد. رخ مي2

  است. 4استوكيومتري مواد شركت كننده در واكنش كلي آن برابر  ضرايب) مجموع 2

  هاي منيزيم و كلريد ثابت است. ) با گذشت زمان غلظت يون3

   يكسان است. دانزد سلول ) گاز خروجي از آند اين برقكافت با گاز خروجي از كات4

  است؟ نادرستبا توجه به شكل مقابل كدام مطلب  - 28

  .شود زند و خورده مي ) در صورت خراش برداشتن لايه قلع، آهن زنگ مي1

Fe(s)واكنش نيم ،سلول گالواني تشكيل شده د) در آن2 Fe (aq) e
  2

  گيرد. انجام مي 2

Hط مولكول) اگر خراشي در سطح حلبي ايجاد شود، فق3 O2دهد. واكنش كاتدي را انجام مي ، نيم   

  ) خاصيت كاهندگي آهن از قلع بيشتر است.4

  است؟ نادرستمورد از مطالب زير در آبكاري يك قاشق مسي با نقره  دچن - 29

Cuمحلول شامل هاي داخل ب) يون             ها در مداربيروني از نقره به مس است. آ) جهت حركت الكترون 2
  است. 

Agواكنش كاتدي به صورت پ) نيم (aq) e Ag(s)   شود. شود به قطب منفي باتري متصل مي ت) جسمي كه آبكاري مي           .است  

  توان از محلول نقره كلريد به عنوان الكتروليت استفاده كرد. ث) در آبكاري نقره مي

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد فرايند هال  -30

Al) آلومينيوم مذاب خالص نسبت به1 O2   مذاب چگالي بيشتري دارد. 3

  باشد. مي O2مثبت سلول الكتروليتي در فرايند هال، گازقطب هاي خارج شده از اطراف  ) حباب2

  همانند حالت فيزيكي عنصر برم در جدول تناوبي است. ،آيد زيكي آلومينيومي كه از فرايند هال به دست مي) حالت في3

  هال برابر عدد اتمي منيزيم است. فرايند) مجموع ضرايب استوكيومتري در واكنش كلي 4


